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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃOPRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
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IFFluminense

Ata da Reunião do Colegiado do PPEAAta da Reunião do Colegiado do PPEA Data: 24 de abril de 202524 de abril de 2025

Local: Webconferência

Início: 14h35

Término: 16h00

Participantes:Participantes:

Angelica da Cunha dos Santos

Bruno Barzellay Ferreira da Costa

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador)

Jader Lugon Júnior

José Augusto Ferreira da Silva

Luis Felipe Umbelino dos Santos

Manildo Marcião de Oliveira

Marcos Antônio Cruz Moreira

Priscila Roberta Lage (Secretária)

Robson Santos Dias

Vicente de Paulo Santos de Oliveira

PautaPauta
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1. Informes: 1. Informes: O coordenador iniciou a reunião agradecendo a parLcipação de todos os presentes, e

informou que a Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação, Inovação e Extensão do IFF, profa. Simone,

solicitou uma reunião com o Colegiado e sugeriu a data de 29/05/2025. No entanto, pelo resultado da

enquete que o prof. Gabriel fez no grupo de WhatsApp do Colegiado alguns professores não terão

disponibilidade de parLcipar nessa data, então irá sugeriu para a profa. Simone mudar a data da reunião

para que seja possível um quórum com maior número de professores presentes. O coordenador

comunicou também que gostaria de fazer no mínimo uma vez por ano uma reunião do Colegiado

presencial no IFF Macaé e sugeriu que essa reunião seja realizada na data da aula inaugural da turma 2025

do PPEA. Disse que o prazo de submissão no evento do CONFICT/CONPG será até dia 09/05/2025 e

solicitou aos professores que incenLvem a parLcipação dos alunos no evento. Informou que a comissão da

implantação do laboratório do PPEA fez uma reunião na semana passada e houve as seguintes definições:

os membros concordaram de o nome do laboratório ser mais genérico para que possa englobar diversas

pesquisas voltadas para a área ambiental, a realização de um layout com o auxílio do prof. Bruno, e com

base nesse layout será tratado com o setor de Infraestrutura para que seja providenciado uma

reorganização dos equipamentos e mobiliário. Informou que a profa. Maria Inês se propôs a doar a

maioria dos livres que estão na sala para a biblioteca do IFF Macaé e falou da necessidade dos docentes

tentarem a parLcipação em editais de fomento para tentar equipar o laboratório. Agradeceu o prof.

Robson por parLcipar da visita técnica ao Horto do Colégio Pedro II, para início de Acordo de Cooperação

Técnica.

2. Preenchimento de informações para a próxima Avaliação Quadrienal:2. Preenchimento de informações para a próxima Avaliação Quadrienal: O prof. Gabriel disse que gostaria

de organizar melhor o fluxo das informações para que não seja necessário correr atrás das informações na

Plataforma Sucupira com prazo apertado e apresentou uma proposta de planilhas para que os docentes

preencham ao longo do ano as publicações vinculadas ao discente ou egresso, os destaques e publicações

em livros. O prof. Vicente sugeriu que a coordenação cobre efeLvamente dos docentes o preenchimento

das planilhas no mês de Dezembro, já que o preenchimento dos dados na Plataforma Sucupira se dá no

início de cada ano. O prof. Jader sugeriu a criação de um Repositório no site do PPEA para produção

técnica.

3. Indicadores da Quadrienal 2021-2024:3. Indicadores da Quadrienal 2021-2024: O coordenador falou que a Pró-Reitoria de Pesquisa, Pós-

Graduação, Inovação e Extensão do IFF deu prazo até Agosto de 2025 para o PPEA apresentar os

indicadores da Quadrienal 2021-2024.

4. Edital do Processo SeleLvo PPEA 2025:4. Edital do Processo SeleLvo PPEA 2025: O prof. Gabriel relatou que a expectaLva é que até início de

Maio seja publicado o edital do Processo SeleLvo PPEA 2025, e que as inscrições iniciem dia 09/05/2025.

Informou que após o edital for publicado pretende iniciar o plano de divulgação do mestrado com o envio

de e-mail para os órgãos ambientais e fazer uma divulgação nas empresas.

5. Procedimento para divulgação de qualificação e defesa final:5. Procedimento para divulgação de qualificação e defesa final: O coordenador apresentou ao Colegiado o

modelo do template do convite de qualificação e o template do convite de defesa final de dissertação e

sugeriu que cada mestrando insira sua foto, edite os dados e envie por e-mail para a secretaria, para que o

setor de comunicação publique no site do PPEA.

Próxima reunião: sem data definida.

Cumprindo-se a pauta do dia encerrou-se a reunião, às 16h00.

ATA CPPEA/DIPCM/DGCM/IFFLU N° 61 | Página 2 de 3



Código Verificador:
Código de Autenticação:

Documento assinado eletronicamente por:

Gabriel de Pinna MendezGabriel de Pinna Mendez, COORDENADOR(A) - FUC0001 - CPPEACOORDENADOR(A) - FUC0001 - CPPEA, COORDENACAO DO PROGRAMA DE MESTRADO EM ENGENHARIA AMBIENTALCOORDENACAO DO PROGRAMA DE MESTRADO EM ENGENHARIA AMBIENTAL, em 06/05/2025
18:15:22.

Marcos Antonio Cruz MoreiraMarcos Antonio Cruz Moreira, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 06/05/2025 22:24:32.

Luis Felipe Umbelino dos SantosLuis Felipe Umbelino dos Santos, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 07/05/2025 10:22:48.
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